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ÉRK. 1907 

MAROSVÁSÁRHMELYI kig. 

székelyudvarhety. Hobs HŐ 1 

ÜGYÉSZSÉG 

XIII. évfolyam, 26. szám. Vasárnap, március 31. 

UDVARHEL 
ITVDVRHEtYMHGYi FÖGGETLENSEOI ES 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA zt 

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 
SZERKESZTŐSÉG és. KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

papok, gazdasági egyleti tajok és községi előljárók egesz évre 8 K, FELELŐS SZERKESZTŐ : FŐMUNKATÁRS: Apróhirdetések kint 4 fllér-, vastagabb betűvel 8 üllérért 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. E H más hirdetések olosó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

; DERÉKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS 
Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon M. kir. postatakarókpénztári cheque-számla 10,489. szám. 

Feltámadás. azóta is – már két évezred De, mint a patak, melyet tudni, hogy az összes állami tiszt- 

Az emberiség, a világszabad- 
ság, a szeretet prófétája, az Is- 
tenember e napon támadt fel 
sziklasirjából. 

Elete olyan szép volt, mint 
halála, feltámadása kétezer éven 
át világit be az emberek-lelkébe 

és világitani fog örökkön-örökké, 
a mig csak egy ember lesz a 
földön, a mig az emberekkel 
együtt a hit, remény és szere- 
tet is el nem enyészik a nagy 
mindenségben. 
Egy Istentől megihletett, fo- 

ganatositott ember születik a 
földre; egyszerüségében fensé- 
ges, nemességeben, isteni eré- 
nyekben gazdag; álmélkodva 
hallgatják tanait, mohó kiván- 
csisággal lesik tetteit és meg- 
döbben minden gonosz a föl- 
dön, mikor a szeretet prófétája 
testvériséget, egyenlőséget, sza- 
badságot és világosságot prédi- 
kál! Mert Jézus keresztje az 
Istennek élő felhivása: Legyen 
világosság ! 
És megrémülnek a sötétség- 

ben, tudatlanságban, zsarnokos- 

kodásban tobzódó népámitók; 
borzadva hallgatják az uj esz- 
mék hirdetését; iszonyat fogja 
el egész valójukat, hogy az az 
egyszerü ember, akinek fején 
glória sugárzik, miként férközik 
az emberi lelkekhez, mint követi 

a nép uj megváltóját, mint emel- 
kedik lépésről-lépésre magasabb 
polcra és hogy töri-zuzza porrá 
tanaival a régi, sötét előitélete- 
ket és teremt egy uj világot: a 
szabadság és szeretet világát ! 
Megreszket a bün, elnémul a 

viszály és átok, megszólal a 
rosz lelkiismeret, mert az Isten- 
ember meggvőzte és legyőzte az 
emberekben a gonoszt és meg- 
hozta a szeretet, a kibékülés, a 
kiengesztelődés olajágát. 
És a farizeusok meggvaláz- 

zák, megköpdösik, megvessző- 
zik, hitvány pénzért eladják, – 
mert kiüzte a kufárokat, a tisztá- 
talanokat az Ur templomából; 
keresztre feszitik, glóriás homlo- 
kát töviskoszoruval véresre se- 
bezve, — és lándzsával szurják 
át azt a szivet, mely tele volt 
Irgalommal, szeretettel, melynél 
nemesebb sziv még emberi test- 
ben nem volt és nem is lesz 
soha... 
Az Istenember vértanu halál- 

lal váltotta meg az emberiséget 
és midőn harmadnapra sirjából 
feltámadott, vele együtt uj életre 
kelt az eszme, megtermékenyi- 
tette szeretetével a világot, mely 

óta: a szeretet keresztjének je- 
lében győzött és uralkodik . .. 

Változott-e azóta a világ ? 
Változtak-e benne az embe- 
rek 
Nem! Most is tusakodik a jó 

a rosszal, – most is viaskodik 

a világosság a sötétséggel, most 
is küzd a szeretet a ridegség- 

Egel, most is harcol a rabszolga 
a zsürnok ellen és most is áhi- 
tozik a keresztre feszitett em- 
beriség - a régen várt uj Meg- 
váltó feltámadásáért! 

Egyszer, csak egyszer történt 
ezer év alatt, mikor a szeren- 
csétlen magyvar nemzet kétség- 
beejtő sötétségébe belevilágitott 
a reménynek egy sugára: 1848. 

Akkor - oh akkor — egybe 
forrottak a szivek, megdobbantak 
egy szent érzésben: a hazasze- 

retetben! Fellobbant a szabad- 
ság fáklvája és világosságot ter- 
jesztett, oly világosságot, mely- 
nek fényében felénk mosolygott 
biztatóan: a szabadság remé- 

ménv és szeretet a szivekben ! 

És támadt a nemzetnek egy 
uj és nagy prófétája, - krisz- 
tusi erényekkel – Kossuth La- 
jos! Felemelte lángszózatát és 
lehullottak a bilincsek a jobbá- 
gyok kezéről, szabad lett a bé- 
kóba vert gondolat és ember az 
embert megint szeretettel, test- 
vérként ölelte magához. 

De akkor is voltak farizeu- 
sok, akkor is támadtak Judások, 

a kik hitvány, csengő ércért el- 
adták a hazát és megköpdös- 
ték, meggyalázták a nemzet 
prófétáit és a szabadság nagy 
és szent alakjai gvalázatos bi- 
tótán végezték dicsőséges, szent 

harcaikat, szégvyent sütöttek 
azoknak homlokára, a kik éle- 

tükben is már dicsfényt érde- 
meltek volna . .. 

És a vén világ csak tovább 
folytatta megszokott körfutását 
és az emberek, a népek tovább 
csörgették, vonszolták a reájuk 
vert láncokat! 

Néha-néha hozzánk téved még 
most is a szabadság képzelt 
fénysugara; néha-néha fellob- 
ban az elcsigázott, elgyötrött, 
kifáradt hazaszeretet; olykor- 
olykor mintha ismét világosság 
támadna a sötétség rémes ka- 
oszába, de mindég nyomában 
jár a földről ki nem pusztult 
farizeusok ivadéka, mely mint 

a fenevad, lesi a prédáját és 
hitvány cimekért, csillogó rend- 
jelekért, csengő értékért megta- 
gad Istent, embert és hazát! 

egy uj kor, mikor az emberisé- 

Gzámvevőségi tisztviselők moz- 

nye!l Hit volt a lelkekben, re- 

erős jégkéreg borit, a nap he- 
vétől felolvasztott, bilincseit le- 
rázza, utat tör magának gáton- 
sziklán át és lerombol, elpusz- 
tit mindent kérlelhetetlenül, a 

mi utját állja, ugy fog majd 
jönni, – mert jönni kell — 

gen győzni fog a jó, mikor az 
emberiség egy alakot öltve, har- 
cot, végső tusát folytat majd a 
farizeusok - a hazaárulók el- 
len és elpusztitja, kihányja mé- 
héből mindazt, a mi rosz és 
ennek a romjain épül majd fel 
az uj, az egységes, az igazán 
szabad Magyarország ! 

Mert a keresztre feszitett Meg- 
váltó az egész világért vérezett ! 

Mert a hit, remény és szeretet 
eszméje vele együtt támadott 
fel. . és gvyőzni, diadalmas- 
kodni, világitani fog örök-örök 
időkön át.. 

galma. 
Abban az általános mozgalomban, 

melyet az állami tisztviselők indi- 
tottak anyagi helyzetük javitására, 
részt kivánnak maguknak a számve- 
vőségi tisztviselők is. A lugosi pénz- 
ügyi számvevőség volt az első, mely 
a számvevőségi tisztviselők kivánal- 
mait összegezte, majd a gyulai, te- 
mesvári és kassai számvevőségek 
intéztek hasonló felhivásokat a szám- 
vevőségekhez. A székelyudvarhelyi 
m. kir. pü. ig. mellé rendelt számve- 
vőség tisztviselői szintén csatlakoz- 
tak a mozgalomhoz s csatlakozásuk- 
ról a következő értesitést küldötték 
az összes számvevőségekhez : 
A lugosi, majd a gyulai, kassai és 

temesvári számvevőségektől egymás- 
után jelentek meg az összes szám- 
vevőségekhez intézett felhivások, a 
melyekben a kezdeményezők a szám- 
vevőségi tisztviselők anyagi helyze- 
tének oly régen várt és megérde- 
melt javitását célozzák. 
A székelyudvarhelyi számvevőség 

ezekhez a felhivásokhoz, a maga ré- 
széről szintén hozzájárul s hasonló 
csatlakozásra kéri fel az összes társ- 
hatóságokat, mert csak ilyen egy- 
öntetü mozgalomtól várhatunk ered- 
ményt. 
Hiszen a mesebeli királyfi is csak 
egyenként tudta széttörni az atyja 
által kezébe adott pálcikákat, egy 
csomóba kötve ellenállottak kisérle- 
tének. 

Igy vagyunk mi is! Ha csak egyes 
számvevőségek kérnek; azokat le- 
szerelni könnyü, mert ugy tünik fel, 
mintha csak egyes tisztviselők vol- 
nának elégületlenek, de ha mint egy 
test mozdulunk meg, akkor látszik 
valóban, hogy sérelmeink nem köl- 
töttek, hogy kérésünk jogos ! 

Kivánságainkat nem részletezzük; 
azt vitassa meg a Szegeden f. évi 
szeptember hó 23-án tartandó kon- 
gresszus és az azt megelőző érte- 

kezlet, mert csak ott lehet látni es 

viselők kivánalmai között a számve- 
vőségi tisztviselők, mit tudnak elérni. 
Különben is eléggé részletezték az 
óhajtásokat az eddig megjelent fel- 
hivások. 

Kijelentjük tehát, hogy mi sziv- 
vel-lélekkel csatlakozunk a mozga- 
lomhoz s a szegedi kongresszusra 
elküldjük képviselőinket. 

Most csupán azt szeretnők még, 
hogy a vezetést vegye kezébe a 
szegedi számvevőség, hiszen az van 
a helyszinén és igy sokkal köny- 
nyebben megteheti az előkészülete- 
ket. 

Székelyudvarhely, 1907. márc. 28 

Kollegiális üdvözlettel 

a székelyudvarhelyi p. ü. ig. 
mellé rendelt számvevőség 

tisztviselői. 

Nyilt kérelem 
az udvarhelyvármegyei tanitó-egylet nép- 

iskolai tanszermuzeuma ügyében. 

Az ,Udvarhelyvármegyei Tanitó- 
Egylet" f. évi jan. hó 17-én Szé- 
kelyudvarhelyen tartott rendkivüli 
közgyülésében egyhangu határozat- 
tal kimondotta, hogy alapszabályza- 
tának 4. §. c) és e) pontjait végre- 
hajtja s ehhez képest egyik szervéül 
megalakitja az ,Udvarhelyvármegyei 
Tanitó-Egylet Népiskolai Tanszermu- 
zeumáf-t. 

Ezen Tanszermuzeum két osztályt 
foglal magában. 

Magábaun foglalja: 1) a szorosabb 
értelemben vett tanszermuzeumot, 
melynek célja összegyüjteni, tudo- 
mányosan rendezni s leltár mellett 
tárlatszerüen kezelni és igy a ta- 
nulmányozásnak hozzáférhetővé tenni 
azon hazai elemi népiskolai tansze- 
reket, taneszközöket és felszerelési 
tárgyakat, melyek részint a mult 
időbeli hazai elemi népiskolai okta- 
tás, nevelés és hygienia ügyére vo- 
natkoznak, részint jelenben a hazai 
elemi népoktatási intézetekben hasz- 
náltatnak (és bár az összes hazai 
népiskolai intézeteknek ezen célra 
irányuló ügyeit felkarolja, mégis fő- 
sulyt fektet első sorban Udvarhely- 
vármegye és a Székelyföld népisko- 
lai életére) és magában foglalja : 

2. a könyvtárt, mely általános jel- 
legü ugyan, de fősulyt mégis a nép- 
iskolai paedagogia, didaktika, a nép- 
iskolai közigazgatás, a népkultura, a 
népoktatásügyi kulturtörténet, a nép- 
oktatás különböző kérdéseit kritikai- 
lag méltató tanügyi, társadalomtu- 
dományi, politikai és egészségügyi 
munkák körébe eső müvekre fektet. 

Székelyföldünkön, sőt egyáltalában 
Erdélyben ez az első ilynemü kul- 
turintézet. Hazánkban eddig — tud- 
tommal — (a budapesti országos 
Tanszermuzeumot leszámitva) csak 
kettő van ilyen: Szegeden és Deb- 
reczenben. 
A Székelyudvarhelyen megalakult 

népiskolai tanszermuzeum általános 
és szakirányu müvelődési fontossá- 
gát itt kifejteni feleslegesnek tartom, 
hiszen az ilyen jellegü intézmények 
az európai nyugaton immár régen 
elsőrendü szervei az intenziv nép- 
iskolai kulturának, győzedelmes fegy- 
verei a társadalmi közmüvelődés csa- 
taterének, vérbő üterei a modern



o. oldal. 

államok fejlődő szociologiai szerve- 

zetének, fokmérői a nemzeti és a 

néplélek történeti müfolyamának, 

gócpontjai a belterjes közmüvelő- 

desi életnek, jelző állomásai a nép- 
kultura fajsulyának. erejének, mély- 

ségének és terjedelmének és nálunk is 

részletesen és ismételve is rámuta- 

tott ezen kulturintézetek céljaira és 

jelentőségére vallás és közoktatás 
ügyi államkormányunk instruktiv ren: 

deleteivel, valamint élő szóval is Dr 

Wilassics Gyula volt kultuszminiszter 

a Muzeumok és Könyvtárak Orszá- 

gos Szövetségének közgyülésein el- 

mondott magas szinvonalu elnöki 

megnyitóinak keretében 

Felkölteni és állandóan ébren tar- 

tani a közérdeklődést vármegyénk 

népiskolai tanszermuzeuma iránt, ez 

a kezdet nehézségei között az intéz 

mény hivatalos vezetőségének egyik 

megvalósitásra váró feladata, mely- 

ből logikai következetességgel folyik, 

nogy a társadalomban és a tanügyi 

körökben minél több alkalmat sze- 

rezzen ezen kulturintézet eszméjé- 

nek terjesztésére es népszerüsitésére. 

Az ezen irányban tett lépéseket 

már eddig is jelentékeny, örvende- 

tes siker koronázza s a szervezés 

kimondása után két hónappal a vár- 

megye e legfiatalabb kulturintézete, 

mely addig is, mig a helyben épi- 

tendő központi állami elemi iskolá- 

ban, illetőleg az udvarhelyvármegyei 

tanitók székelyudvarhelyi Tanitók 

Házában fog nyerni végleges és meg- 

felelő otthont, egyelőre a helybeli 

községi elemi fiuiskola tanácskozó 

termében nyert ideiglenes elhelye- 

zést, ma már pozitivum, a várme- 

gyei népoktatásügy egy figyelmet 

igénylő és érdemlő élő szerve, már 

sejtjeiben is a fentebb megjelölt kul- 

turmissziót szolgáló törekvésekre való 

számottevő, aktiv készséggel és ké- 

pességgel. 

A társadalom, a nagyközönség, a 

közélet figyelmét, érdeklődését s er- 

kölcsi és anyagi támogatását kérni 

ezen kulturintezet iránt, célja a je- 

den nyilt kérelemnek. És én midőn 

e tisztemben eljárok, teszem azt 

azon jóleső tudattal, hogy Udvar- 

helyvármegye n. é. közönsége, mely 
mindenha élénk és áldozatkész ér- 

deklődéssel jutálmaz minden némes 

célu kulturakciót, a népiskolai kul- 
tuúrélet, a nemzeti népoktatás, a tár- 

sadalmi közmüvelődés és a hazai 
tanszeripar szolgálatában álló udvar- 

helyvármegyei népiskolai tanszermu- 
zeumot is állandó és aktiv jóindu- 
datával fogja kitüntetni s ezen in- 
tezménytől sem tagadja meg áldo- 
zatkész támogatását. 

Chalupka Regsó, 
a tanszermuzeum ügyv. osztályelnöke. 

- 

SZEKELY-UDVARHELY 

Gazdakörök rovata. 

A „Székely-Udvarhely" e hó 23-iki 
számában Győrffy István ur cikké- 
hez, mely a Gazdakörök rovatában 
megjelent, nekem is volna egy kis 
hozzászólásom; az egyes tagok hat 
részre való beosztását én is javaslom 
ugyan, de a mivelést máskép osz- 
tom be: 

1-ső tábla : 
köny. 

2.ik tábla: ősszel megtrágyázva 
s jó mélyen alászántva, tengeri, il 
letve törökbuza. 

3-ik tabla: ősszel jó mélyen meg- 
szántva, árpa lóherével. 

4-ik tábla: lóhere. 
5-ik tábla: lóhere, az első termés 

levágva s helyét felugarolva jó mé- 
lyen, vagy esetleg megforgatva, ősz- 
szel bevetni buzával vagy rozszsal. 

6-ik tábla: őszi buza vagy rozs; 
az őszi buzát vagy rozsot ily beosz- 
tással a friss trágyázástól távolabb 
viszem, mert a friss trágyázott föld- 
ben korán eldől s kevesebb szemet 
ad. Az ilyen beosztással évenként 
felváltva, egymást kisérve, az egyés 
termények C év mulya kerülnek 
ugyanazon földbe és az egésznek 
egyhatod része trágyázandó. 
A hármas tagra csak azt mond 

hatom, hogy nem helyes az ilyen 
tagositás, mert nem szabad a gazda 
akarata, a mi hátrány épen a kis- 
birtokosoknak. A régi rendszert pe- 
dig okos beosztással meg kellene 
szüntetni, mert itt már igazán kötve 
van az ember keze. 

zab vagy zabos bük- 

Sándor Gergely. 

KÖZGAZDASAÁG. 
A Magyar Kereskedelmi Részvény- 

társaság, mely tudvalevően sóüzle- 
tével kapcsolatban a megvenkbeli só- 
bányáknál is, nagyszabásu tevékeny- 
séget folytat és Parajdon szervezett 
kirendeltséget és üzemtelepet türt 
fenn, március 23-án tartotta tizen- 
hatodik évi rendes közgyülését Her- 
zog Péter báró elnöklete alatt; a 
jegyzőkönyvet Szalai Bela igaz 
gató vezette. 

Az előterjesztett igazgatósági je- 
lentes elsősorban a társaság tőkée- 
jének 20 millió koronára való fel- 
emelési müveletéről, vatamint az 
általános gazdasági viszonyokban 
beállott kedvezőbb alakulásról em- 
lékezik meg, amivel kapcsolatban a 
társaság összes üzletágainak ked- 
vező menetét és tetemes fejlődését 
konstatálja. - A társaság bank- 
üzlete nagy arányokat öltött; a 
váltóleszámitolási forgalom 
112 millió koronára emelkedett, a 
folyószámlában és takarekkönyvekre 

A ,SZEKELY-UDVARHELY" TARCÁTJA. 

Nusvétkor. 
Ki születtél a zordon éjszakában, 

Melyre örökös fénynyel jött a nap... 
Ki élve ősi hitben, próféták szavában, 
— Sivatag pusztaságon, hüs árnyékalatt — 

Néped között valál, mint égő tüz sugára... — 
A fényben, a mely virágot fakaszt : 
Te Hozzád száll ma lelkeink fohásza, 

Ki elhozád a legelső tavaszt ! 

... Ki nem találtál egy kicsiny lakásra, 
Mely befogadjon első perciden : 

Világot adtál hived birtokába, 
Hogy ur levél a lelken és sziven ... 

Ki elhagyott valál, szegény és üldözött : 
Lettél : minden királynál gazdagabb ! 

Dicsőségednek, a hogy lépteidre nőtt, 
Csillagok fénye adott szárnyakat !... 

És telehintéd örök szép virággal 
A földi lét kemény göröngyeit .. 

Erőt adtál, hogy küzdve sors csapással, 
Legyen hitünk, a mely reményre int; 

Fentart kezed a bősz vizeknek árján ... 
S bár földre nyom le a sulyos kereszt : 

Diadalt vész a zord halál hatalmán, — 
lgéd hajtása dus lombot ereszt. 

... Most is tavasz jön, ámde fuvalmára 
Ha nyilik bár virág, - nem a miénk ! 

S ha fölragyog is a nap egy sugára, 
Melynek ugy várjuk áldott melegét : 

Hideg van itt még a nagy tél után ! 
A termő föld még olyan zord kemény ... — 

Lesz-e virág, lesz-e gyümölcs a fán 5 — 
Szivünkben rá alig hogy él remény, 

De van kufár, hogy tőlünk kizsarolja 
Vásári lomként : megmaradt kincseink ; 

EÉs éhesen, mint dúvad lesi - várja .. 
Az áru : — verünk ... jövőnk; mindenünk ! 

.. S a tagadásnak megszólal beszéde, 
Gyalázva mindent — szemérmetlenül ! 

S hogy ingadozni lát a csüggedésre : 
Megfojtó karma, ime ! - felénk merevül... 

Oh, jer közénk most, uj élet királya ! 
Megtartva minket, oh, maradj velünk ! 

Ragadj föl ostort a sok gaz kufárra, 
Ki vásárolni jött becsületünk ! 
Es helyet véve lelkünk templomában, 

Számüzve mind : mi bün, mi rut, setét, — 
Te, világosság a világosságban ! 

Hirdesd az Urnak nagy szeretetét ! 

Hirdessed nappal, hirdesd az éjszakában ! 
Mig örök fénnyel eljövend a nap, 

Mely él az ősi hitben, próféták szavában, 
Sivatag pusztaságon, hüs árnyék alatt .. 

Te örök tiszta forrás 1.. Tüzoszlop szent 
sugára!l 

A fényben, a mely virágot fakaszt! — 
Te hozzád száll ma lelkünk fohásza, 

Ki elhozád a legelső tavaszt ! 

Incze Béla. 

Emlékezzünk régiekről. 

Most, midőn a mi kedves osztrák 
ikertestvérünkkel a kiegyezési élet- 
halálharc folyik, nem lesz érdektelen 
visszaemlékezni irántunk tanusitott 
magaviseletére. 

Ime egy kis epizód a mult század 
elejéről, amit egy szem- és fültanu- 
tól, a nagyapámtól hallottam gyer- 
mekkoromban. 

bővitette; 

való betétek pedig tulhaladták a 10 
millió koronát s a folyó baoküzlet 
nagy mértékben szaporitotta üzlet- 
körét. A vidéki piacokkal fennálló 
összeköttetések élenkitése érdekében 
a taársasag kezdeményezte több vi- 
déki penzintezet alakitását, 
illetve kiterjesztését, igy Temesvárott, 
Szabadkán es Pozsonyban, ezenki- 
vül Szerajevóban régebb idő 
óta működő fiókját banküzlettel ki- 

a társasag fiumei válla- 
lata: a Fiumei Kereskedelmi 
Bank kedvező üzletmenet után na- 
gyobb osztalekot fizet. A társaság 
számos nemzetközi pénzmü- 
velet szindikátusán kivül resztvett 
a Jelzálog-Hitelbank-sorsjegyek és a 
Hazai Takarékpénztár nyeremeny- 
kötvények lebonyolitására alakult 
pénzcsoportokban. A faipar terén 
mutatkozó lendület kapcsán közre- 
működött a Kisküküllővölgyi Faipar- 
Részvénytársaság, továbba a Maros- 
völgyi Fatermelő Részvenytársaság 
és a Kisjenői Fatermelő Részvény- 
társaság letesitésében, mely válla 
latok kielégitő eredménnvel és ked- 
vező kilátásokkal müködnek. Több 
hazaiiparágerdekközössége 
a társaságra bizta szervezetének ke- 
reskedelmi és bankári ügyvezeteset; 
ilyenek gyanánt telemlithető a hazai 
enyvgyárak érdekközössége, a Fém- 
áru-Értékesitő Szövetkezes, a tető- 
fedéllemez gyáripar, stb. Az elmult 
ev elejen a társaság elvállalta a 
Pesti Heagermalom Társa- 
ság bankmüveleteinek lebonyolitá- 
sát, ami lehetővé tette a nevezett 
legrégibb magyar malom hitelviszo- 
nyainak uj alapon való rendezését; 
ezzel kapcsolatban résztvett a Váci 
Hengermalom Részvénytársaság ala- 
pitásaban. A korábbi alapitások kö- 
zül az Egyesült Wernstadti 
és Győri Textilipar Rész- 

vénytársaság normális fejlő- 
dést mutat, a Magyar Cirok- 
ipar Részvénytársaság, va- 
ldamint a Magyar Földe Rész 
vénytársaság pedig már meg 
inditották céljaik gyakorlati megva- 
lósitását. - A sokoldalu áruüzle- 
tek közül a jelentés kiemeli a ki- 
viteli üzletnek a fennálló ked 
vezőtlen körülmények dacára is 
észlelhető előnyös fejlődéset, mely 
igen jelentékeny nemzetközi forga- 
lom lebonyolitasára vezetett; uj 
összeköttetések segitségével teljesen 
pótolni sikerült a Szerbiával folyó 
vámháboru nyomán támadtvissza- 
maradást. A háziipari cikkek érté- 
kesitése kellő fokozatossággal fejlő- 
dik. 
A sóüzletben az elmult esz- 

tendő folyamán nehéz viszonyok 
között kellett a feladatot teljesiteni, 
amennyiben az üzlet főévadjában : 

Egy német katonatiszt utazott a 
korondi fürdőre s beszállván Etéden 
a falusbiróhoz, ráparancsolt, hogy 
azonnal előfogatot rendeljen a tovább- 
utazásra. A biró paputcai Máthé Már- 
tont rendelte ki, mint a kinek a leg- 
jobb lovai voltak a taluban. Abban 
az időben s még azután is sokáig a 
patakfenekeken és hegyéleken jártak 
elődeink egyik Taluból a másikba s 
igy lassu és nehézkes, terhes volt 
az utazás. 
Máthé Márton, mint jómódu szé- 

kely primipillus, azt kérdezte a ka- 
tonatiszttől, hogy mit fizet neki, a 
miért átviszi az atyhai hegyen jó 4 
lovával ? 

Nix fizetés, forspont, felelte a tiszt. 
Nohát nix utazás az én lovaimmal, 
mert engemet senki sem kötelezhet 
forspontra, mondá Máthé uram s ez- 
zel taképnél hagyta az elbámult tisz- 
tet. 
A biró megszeppent a tiszt ékte- 

len haragja miatt s keritett volna már 

a sógor, hanem pénzen fogadott, 
megigérvén, hogy majd megleckéz- 
teti ő az ilyen embereket. 
Hogy ki volt e tiszt, nagyapám 

nem tudta, de hogy keményen meg- 
leckéztette az egész községet, azt so- 
káig nem feledhették el, mert bün- 

26. szám, 9 

az őszi hónapokban évtizedek óta 479 
uem tapasztalt mérvü vaggonhián, 
állott be. Ez a baj a sóforgalom F 
rendes lebonyolítását honapokra 
visszavetette s méltán keltett álta. t 
lános panaszt ugy a kereskedelem sáh 
mint a fogyasztóközönseg körében ben 
es az allamkincstárt is tetemese,n jek! 
kárositotta. Csak az elmult év előző 
hónapjaiban elért torgalmi gyarapo- az 
dásnak köszönhető, hogy az emli az 
tett zavarok dacára az egész év irt 
együttes forgalma mégis fejlődést kal 
mutat; kellő érdeme van ebben a leg 
sóbányák mellett létesitett részvény. Ta 
társasági üzemek és rakodóberen 4 k 
dezesek nagy teljesitő képességének gye 
is, melynek segitségével az ország 
egyes részein mutatkozó sóhiányt 1 
a kedvező forgalmi viszonyok be- 2 
alltakor aránylag gyorsan megszün. 8 
tetni sikerült, A részvénytaársaság 4 
üzemi berendezeseit az összes só. uta- 
bánya helyeken az elmult ev folya flllé 
mán továbbmenőleg fejlesztette és t 
nagy mérteékben kibővitette, továbbá 
a magyar királyi pénzügyminiszte. 
riummal kötött szerződés értelme. 
ben Parajd sóbaányatelep mellett 29 
ujabb kirendeltseget és üzemtelepet 
létesitett. A konyhasó-forgalom ujabb 
fejlődest mutat es a finomabb só- 
nemek fogyasztásának növekedése B 

ezuttal is konstatálható. A marhasó. a 

forgalom a várakozasnak megfelelő tak 
módon gyarapodott; a miniszterium ing 
megbizásának megfelelően az év 188 
utolsó negyedében forgalomba bo- ávi. 
csáttatott a sajtolt marhasó, mely. XV 
nek gvakorlati használhatóságáról lajt 
a legilletékesebb szaktestűletek tel- Z 
jes elismeréssel nyilatkoztak s ezért bál 
valamint az e téren életbeléptetett Jeő 
egyéb gyakorlatias reformok foly. t08 
tan e fogyasztási cikknek nagyobb- 
arányu elterjedése joggal remélheétő 1 
Az iparsó használatának terjesztése évi 
és az iparsó adminisztráció tekin- idé 
tetében ujabb eredmények mutat- évi 
koznak, amennyiben immár több 18. 
mint 2800 hazat iparos jutott az jáb 
olcsó iparsó kedvezményének állandó mir 
élvezetéhez; e cikk használatának 
elterjedése a mennyiségi fogyasztás 
nővekedésével az államkincstárnak 
is számottevő előnyt biztosit. A só- 
kivitel teren az előző években lete- 
sitett összeköttetések mind jobban 
meghozzák eredményüket; a Bulgá- 
riában életbelepett állami sómono- 
póliummal kötött uj megállapodás 
lehetővé tette oly mennyiségü ma- 
gyár só elhelyezését, mely minden 
előző eredményt tulhalad; Oroszot- 
szágban a meg mindig zavaros vi- 
szonyok közepette fenntartatott a 
forgalom s a magyar só tényleges 
kivitele Afrika nemely gyarmataiban 
is megindult. 
A kitünő terméseredmény a gépD- 

ezek másfél évnél hosszasabban ül- 

kovinai szélekre. 

más lovasembert, de nem fogadta el 

tetésül, amiért nem kapott Máthé 
uramtól előtogatot, kieszközölte, hogy 
egy eskadron német nehéz lovassá- 
got szállásoltak el a községben 5 

tek ott. Akkor is csak ugy mentek 
el sietve, hogy az Oroszországba be- 
tört Napoleon ellen inditották a bü- 

Egyetlen becsületes fiatal tiszt volt 
közöttük, mondta nagyapám. Egy 
leányos arcu, sugár magyar gyerek, 
Józsika nevü, ki Antalii Istvánnét 
Küsmődön, mint menyasszonyt meg: 
táncoltatta s onnan hivták haza, hogy 
siessen, mert parancs érkezett, hogy 
virradatkor már indulni kell Buko- 
vina felé. 
A Józsika nevet én sem feledtetl 

el soha s később a Jósika Miklós 
önéletleirását olvasván, ebben beiga- 
zolva láttam nagyapám szavait. Jósíka 
Miklós ugyanis azt irja, hogy mint 
kadét egy ideig Etéden volt egy ne 
met lovasezredben; jól mulatott 4 
székely nép között s Küsmődőöt 
ugyancsak megforgatta a csinds 
menyasszonyt. Vékony, sugár fiu volt 
s bár nem tartja dicsérendőnek, dé 
bizony őzlábu volt ő, be kell vallanid. 
A tisztek a piac közelében lév0 

jobbacska házakat foglalták le la 
kásul. 



SZÉKELY-UDVARHELY 5. oldal 

419-907. k i. sz. 

Pályázati hirdetmény. 

pen lemondás folytán megüresede 

az 1883. évi 

Udvarhelyvármegye oklándi járá- 
sához tartozó Lövéte nagyközség- 

jegyzői állásra pályázatot hirdetek. 
Felhivom pályázni óhajtókat, hogy 

I. t.c. 6. §-a, illetve 
az 1900 évi XX. t.-c. 3 §-ába elő- 

alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. évi 29. t.-c 22. §-a alap- 
ján történt törlések érvenytelense- 
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1907. évi november 1-ső napjáig be- 
zárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő el- 
telte után inditott törlési kereset 

tt 

jogainak sérelme nélkül 

csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik ssemélyek 

támadhat. 
ják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesitő hizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerűü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak 

okadatolt előterjesztést kivánnaktenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kikül- 
döttje előtt a kitüzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelen- 
jenek meg és az előterjesztéseiket 
igazaoló okirataikat mutassák fel; 

2. mindazok, kik valamely ingat 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te- 
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 

annak a harmadik személynek ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szer- 
zett, hátrányára nem szolgálhat. 

2, hogy mindazok, kik az 18896. 
évi 29 t.c. 16 es 18 § ainak ese 

teiben, ide értve ez utóbbi §-nak az 
1889 évi 38. t.-c 5. és 6. §-aiban 

foglalt kiegeszitesét is, a tenyleges 
birtokos ulajdonjogának bejegyzese 
ellenében ellentmondással eélni ki- 
vánnak, irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1907. évi 
november 1 ső napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellenmon- 
dások többé figyelembe vétetni nem 
fognak. 

2392--907. tkvi sz. 3, hogy mindazok, kik a telekkönyvi 
: áatalakitas tárgyában tett intézke- 
HIRDETMÉNY. desek altal, nem különben azok, kik 

ayz közsé az 1 pontban körülirt eseteken 
Bőgöz község tagositása folytán ki áa 1802 evi KXIK te 

az eredetieket a telekkönyvi ható- 
ságnál átvehetik. 

A kir. törvényszék, mint 
könyvi hatóság. 

Székelyudvarhelyt, 1907. máre. 10. 

MIHÁLY, 
kir. trvszéki egyesbiró. 

Szövetkezetek és keres- 
kedők figyelmébe ! 

Legkiválóbb minőségü főzött-ecet 
nagyban és kicsinyben Kossuth-utca 
1. szám alatt kapható. 

Helyben 5 literes rendelés dijmen- 
tesen házhoz szállittatik 

Nagyobb mennyiségü ecet meg- 
rendelésnél előnyös árengedmény. 

Mintát szivesen küldenek. 

1515–907. tlkvi sz. 

HIRDETMÉNY. 

irt képesitésüket igazoló okmányok 
kal felszerelt kérvényüket hozzám 
legkésőbb április hó 2án d. u 4 
óráig annál is inkább adják be, mert 
a később érkezőket nem fogom fi- 
gyelembe venni. 

az 1886. évi XXIX. t.-c. 15. 18. és 
az 1889. évi XXXVIII. t.-e. 5. 6 T. 
és 9. §-ai értelmében szükséges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy odahassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj- 
donjog bejegyzésre engedélyét nyil- 
vánitsa, mert különben jogaikat ezen 

az uton nem érvényesithetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvez- 
ménytől is elesnek és 

3. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszünt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszünt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel ter- 
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmez- 
zék, illetve, hogy a törlési engedély 

telek- 

Javadalmazás 

1. Törzsfizetés 1600 korona. 
2. Irodaátalány 60 korona. 
3. Természetben lakás. 
4. A községi határon kivül tett 

utazásokért 2 korona napidij és 20 
fillér kilóméter pénz. 

Oklánd, 1907. március 11-én. 

SZzABADY, főszolgabiró. 

sze- A m.kir ípazságü iniszter .nyilvánitása végett a kiküldött előtt 

e vldée n rinti, eljárás és az ennek folyamán évi julius ó öan stge jelenjenek meg, megt ellen esetben 
ingatlanokra nezve, a melyekte az történt, bejegyzesek által előbb nyert M. I. szám alatt elrendelte, hogy az e ementesg kedvezménytől 
ig86 evi XXIX cikk, az 1889. nyilvánkönyvijogaikat barmely irány- oklándi kir. járásbiróság, mint te- olr biró lekk 
ávi köxVt t-c és az 1891 evi ban sértve vélik, ide értve azokat lekkönyvi hatósághoz tartozó /omo- a t sábás iróság, mint telekkönyvi 
XVI. t.-c, a tényleges birtokos. m. is, kik a tulajdonjog arányának az ródjánosfalva község telekkönyveiben atóságtó 

1889. evio38. m-em16 6§-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta- 
álták, e tekintetben felszólalásukat bályozott eljárás a telekkönyvi Be- a 

jegyzések helyesbitésével kapcsola- tartalmazó kérvenyüket a telekkönyvi 
tosan foganatosittatott tatosághóz Rat hónap 1at ragis 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: vinóvofiba so napáiz bezárólag nyujtsak be, mert ezen 
1, hogy mindazok. kik az 1886. meg nem hosszabbitható záros ha- 

évi 99. t-el 15. és 17. § alapján táridő eltelte után az átalakitáskor 
idé értve e szákaszoknak az 1889. közbejött téves bejegyzésekből szár- 
évi 38. t.c. 5. es 6. § aiban és az mazó bárminemű igenyeiket jóhi- 
1891. évi 16. t-ec l5 ga aa pont- szemüű harmadik személyek irányá- 
jában foglalt kiegeszitéseit is, vala- ban, többé nem érvenyesithetik, s 
mint az 1889. évi 38 t.és?7§. a) és az 

Oklánd, 1907. évi március 14. 

MÁTHÉ DÉNES, 
kir. albiró. 

Fernengel Gyula ekely- 
udvarhelyi bornágykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

lajdonjogának bejegyzéset rendelik, felvett mindazon ingatlanokra nézve, 

az 1892. évi XXIX. t.-cikkben sza- a melyre az 1886. evi XXIX., 1889. 
évi XXXVIII. és 1991. eévi XVI. 
t-cikkek a tényleges birtokos tulaj- 
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t. cikkben szabá- 
lyozott eljárás és ezzel kapecsolat- 
latban a telekkönyvi bejegyze sek he- 
lvesbítése foganatosittassék. 
E ecélból a helyszini eljárás a ne- 

vezett községben 1907. április z 22-én 
fog kezdődni. 
MEnnélfogva felhívatnak: 

: és az emlitett bejegyzéseket csak 
az 1891. evi 16. t. c. 15 §. b) pontj a törvény rendes utján és a 

1 mindazok kik a telekkönyvek- 
Bben előforduló zsel nézve 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nágyban és kicsinyben kapható. 

SZÉKELY- UDVARHELY 
tiszta 48-as függetlenségi lap, 

2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb 

KÖNYVNYOMTATÓ- É 

Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 

Emke Adria Rákóczy 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből. 

Szt. Tstván Szepesi len 

20Ő-féle helybeli felvetel. 
Nagy választék tájképes, 

u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

N 

KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET 
KoNYV-, ZENEMÚ- ÉS 
PAPIRKERESKEDHS 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző-papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 
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hangjegypapirok. Sorvezetők. 

irkák, füzetek, E 
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák. 
Dohány-ésszivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, iskolai és irománytáskák. 

Lemezpapirok minden sulyban. 
kek 

tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Ironok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes-ironok, csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 

házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

Ajánlják modern gépekkel szakszerüen berendezett 

KÖNYVNYOMDÁJUKAT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: művek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlják továbbá 

= KÖNYVKÖTÉSZETÜKET — 
honnan izléses munkák a gröideb idő alatt olcsó áron kerülnek ki. 

Acőlir ótollak, rondtollak, üveg- 

goló-sipok és okarinák. Mono- 

hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 

és névfeliratok öntött fémből, 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek, tük. Han- 

grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 

erdészkalapácsok gyári árban. 

A hazai és külföldi jeles irók 

könyvek folyton vannak készlet- 

ban levő összes tankönyvek rak- 

vonaálzók, háromszögek, szögmé- 

műüvei, ifjusági iratok és képes- 

ben. Teljes ,Magyar Könyvtár". 
A székelyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi és megvyei 
elemi népiskolákban használat- 

tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

vénykönyvek. 

l 

Po
st
at
ak
ar
ék
p.
 c

he
gu
e-
sz
. 

18
94

0 

Körzők, 

rő, rajzdeszkák tolltokok, itató- 
deszkák, olaj-s vizfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. - Rajzszögek, 
szőnyegszegek, kapcsok stb. 
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Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port. 

land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 

Gyertyánfíy J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen. 
. . 

Eredeti Singer' var- 
a legkisebbtől a leg- 

rógépek nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize- 
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 1. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer" cég rak- 
tárában vendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te- 
hát sem kereskedők, sem más ügy- 
nökök valódi Singer-féle varrógépe- 
ket nem árusithatnak. 

A varrógépek bármikor vételköte- 
lezettség nélkül is kipróbálhatók. 

Kiváló tisztelettel 

Bokor András. 
az ,Eredeti Singer" cég megbizottja 

ÉLŐKERITÉS. 
Gleditschia, elősövény. 

Bármily talajbau gyorsan fejlődik, sürü, nagy 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellent- 
áll, kitart 70-80 évig nevelhető oly sürün, hogy 
apró csirke, malac stb. sem mehet át; ez a leg- 
olcsóbb örökös áthatlan kerités. Főelőnye még 
az is, hogy egész május közepéig a legjobb ered- 
ménynyel ültethető, mert a csemeték felásva je- 
ges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, 
rendesen ültetve 50 méter keritéshez elég. Nyom- 
tatott ültetési és kezelési képes utasitást minden 
rendeléshez adok. Akinek élőkerités nem felel 
meg, szállithatok sodronyszövetet, a legtökéle- 
tesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. 
széleset. 

Szőlőlugas 
7 minden háznak leg- 

szebb disze, egy gyüj- 
MZ temény 8 fajból 20 

tő, egy tő 2-300 für- 
töt terem! 

Szőlőoltványok 
táblás ültetések és 
hiányok pótlására, 60 
legkiválóbb bor- és 
csemege-faj, szigo- 
ruan válogatott, tö- 
kéletes forradásu és 
fajtiszta, dusgyökerü 

példányok 

Delavare 
sima vessző, minden szál megfakad, csak az a 
legnemesebb faj, melyből en 18 ev alatt 40 hol- 
dat ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora 
édes, erős, oltani, permetezni nem kell és keze- 
léséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellen- 

- sége sok tudományos szőlőintéző. 

Bővebb leirást és képes árjegy- 
zéket tanulságos tartalommal és 
mindenhez teljes tájékoztatóval 

ingyen és bérmentve küld: 

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, Nagykágya. 

Levelezés minden nyelven. 

STOCK- 
coGNAC 

MEDICINAL 
Kezesség mellett, 

tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellen- 
őrzés alatt. 

GMIS ss 
STO0K 

pároló-telepe 
Terssma 

FIUME - BARCOLA. 

Kapható minden 
jobb üzletben. 

s 

Legközelebbi huzásokra a legked 
veltebb sorsjegyekből álló csoport 

vételét ajánljuk : 

8 drb Erzsébet királyné sorsjegy 
Huzás : március 1-én, julius 1-én 

és november 1-én. ÉEvente 

1 drb dJósziv sorsjegy 
Huzás : május 15-én és no- hét 

vember 165-én. 

1 drb Bazilika sorsjegy huzás. 
Huzás : március 1-én és szep- 

tember 1-én. 

tegesgeet, 100.000 K. 
za o1g00 k, 

Ezen állandó értékkel biró eredeti öt 
sorsjegy 40 havi 2 korona 40 fillér 

részletfizetésre kapható 

ELPER és ADLER 
bank- és váltóüzletében Budapest V., 

Fürdő-utoa 7. szám. 

Álapittatott 1888. évben. 

Az első részletnek postautalványon való 
beküldésénél a sorsjegyek számával el- 
látott részletivet azonnali játékjoggal 
szolgáltatjuk ki. Az első két részletnek 
egyszerre való beküldése esetén a har- 

madikat ingyen nyugtázzuk. 

Ge 
- kee 

zoRett 

aávfjtáfrtorvírrritrrőtő hítá raa élltrt tird ttdttrtituttinll 
muak 

Őriási siker ! 

„Antinicotin" 
szivarka hüvely 

szivar dobozokban. 

Baross, Borszéki és Kászoni vizek 

Üzletáthelyezés! 
Petrozsényi kőszén-raktár ! 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség szives 
tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az ujonnan épült 

Frölichné-féle üzlethelyiségbe 
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemü füszerárukban, 
játék, diszműáruk, függő, fali és asztali lámpákban. 

Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 
pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- 
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 
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kiszolgálni. 
Teljes tisztelettel 

SZENTPÉTERY GERGELY. 

Legolcsóbb árak ! 

porcellán, üveg, gyermek- 
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Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különleges- 

ségei, batéliákban és kimérve, ugyszintén minden fajta 

likörök, a legjobb és leghirne vesebb tea-kanna jegyü teák, 

l tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraktára. 

EKKKK
 

Mindig friss fuszeráruk s 

Igyat bandál Vívál 
m Elító Szvelkeeté 
székelyföldi kerületi fiókjánál 

(Székelyudvarhelyt, Kossuth Lajos utca 27. szám) 

A M. KIR. 

SZŐLŐTELEPEKEN TERMELT 
és a budafoki m. kir. pincemesteri 
tanfolyam által kezelt s a m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter támogatásával létesitett 

borértékesitő osztályából 

BOROK 

VETŐMAGVAK 
a m. kir. állami magvizsgáló állomás által teljes aranka- 

mentesnek talált Vőrős lóhere- és lucernamag, 

elsőrendüű Duppaui zab, bükkőny, kendermag- 
valk a legelőnyösebb napi árban kaphatók. 
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legolcsóbban 

kaphatók. 

ugy palack 

mint hordó 

Stahel és Lenner 
egyedüli magyar gyárt- 
mányu, különleges 

Trieurjei 
gabonakeverékek 
számára csakis itt 

szerezhetők be. 

De
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irükhum és répnyelíínú 
egy és két soros, Oberth Frigyes-féle legkitünőbb gyárt- 
mány; a székelyföldi talajviszonyoknak megfelelőleg al- 
kalmazható Planeth Ir. féle kapáló és töltögető ekekü- 

lönlegességgel. 

Mosoni drill. 

. mezőgazdasági 
Kühne E.zes Moson 

Bizomaányi raktára. 

Acél váltva forgató ekék, boronák, Mosoni és 

Hungária Drill vetőgépek, aratógépek, rosták, 

Rapid kézi darálógép, szecskavágók stb. 

MEN 
Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelvudvarhelyt 190
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